

## 结婚花销 房子居首

毫无疑问,婚房是结婚最大的

根据目前市场行情, 我市新区 的房价通常在每平方米 3500 元以 上, 若位于较好的地段和楼层, 每平 方米甚至可达四五千元以上,如果 按照每套新房90平方米来计算,在 不计算银行利息的情况下, 仅房子 一项支出就在30万元以上。

买了房子,就要装修。目前,最 简单的装修费用也不低于 3 万元, 如果对建材要求高一些, 花费七八 万以上的也大有人在。新婚不久的 杨先生说,他的新房位于新区较好 的地段,面积120平方米,花了48 万余元,原本装修打算花个六七万 元,最后各种开销加在一起,花了近 9万元,"我们这还不是豪华装修, 要是豪华装修,10万元也不够。"

面对结婚所需的高额支出,一 些年轻人提出了"裸婚"、"素婚"的

所谓"裸婚",就是无房无婚礼 的结婚;所谓"素婚",就是使用现有 的住房等已经具有的硬件,不举办 婚礼的结婚方式。个别受访者还提 出了"简婚"的概念,即按照自己的 经济能力,或增添住房、或购买车辆 等,举办简单的婚礼。但是这些概念 在我市并不为大多数市民认可。

在调查中记者发现,大多数市 民仍然认为,给儿子买房、操办婚礼 是天经地义的事情。一位姓王的女 士说,自己的儿子刚满 10岁,正上 小学3年级,但夫妻二人已经开始 节衣缩食给儿子攒买房的钱了,"谁 家孩子结婚父母不买房? 人家都买 你不买,将来孩子娶不上媳妇,咱不 得落埋怨? 听说他们这一代男孩比 女孩多,没房更娶不上媳妇了。"王 女士说。

另外,随着人们对现行婚姻法 的司法解释了解逐渐深入,很多女 性对男方买房的要求也发生了变 化。很多过去只是问男方有没有房 子的女性,现在还会加上一句:"房 子是全款还是贷款?房产证写谁的 名字?"如果男方是贷款买房,女方 婚后需要共同还贷的,通常女方会 要求男方在房产证上加上自己的名 字,如果男方不想在房产证上加上 女方的名字,那么他必须全款买房, 这在无形中,也增加了男方的经济

## 为婚礼算笔账

按照法律的规定,从到民政部门领取结婚证的时 候,一对恋人就成为了合法夫妻。然而,不少人,包括 新郎、新娘、他们的家人,还有亲友,总会等待一个仪 式,这个仪式就是婚礼。但一场婚礼办下来要多少钱 呢?

新区的郭女士前一阵刚结婚,她给记者算了一笔 账,婚纱照 2000 多元,"三金"(金耳环、金项链、金戒 指)6000多元,婚礼当天请婚庆公司花了3000多元, 喜糖、喜烟加起来花了5000多元,再加上婚礼的大头 一婚宴花了4万多元,结婚仪式花费近6万元,这 还是她体谅男方,尽量省着花的,彩礼也只是象征性 地收了10001元,全部费用加起来就是7万多元。

目前,我市有儿子的家庭要娶一个媳妇进门,不 算彩礼,前几年的花费大概在五六万元,如今,一般来 说大约要花费七八万元。彩礼方面,现在城区比较流 行给 10001 元,取"万里挑一"的彩头。农村的彩礼钱相 对会多些,有三四万元的,也有五六万元的。

我市某村村民王女士春节前结婚, 男方家里买 "三金"花了12000元,彩礼给了4万元,收到的红包有 一两万元,婚宴是在男方家里办的,花了两三万元,总

的花费将近9万元。

王女士说,她的同学孙女士和她结婚时间差不多, 孙女士在新区生活,结婚花费比她还少一点儿。婚纱 照、"三金"的花费二人差不多,但彩礼孙女士只收到 10001元,比她少3万元。此外,孙女士办婚宴贵一些, 不过新区参加婚礼的人随礼较多,算下来估计比她在 农村办还便宜些。

记者调查了新区部分酒店承办婚宴的情况,一般 来说,婚宴最低500元起,八九百元以上的也有人订, 越高档的酒店,越要提前预订,很多人认为,婚礼一辈 子就一次,总想办得隆重些,所以,他们会选择较贵的 婚宴。

据某品牌首饰专卖店的店员介绍, 现在买钻石饰 品的新人逐渐增多,买黄金饰品的反而少了。婚前来他 们店里买"三金"的顾客一般会选择钻石戒指作为婚 戒,项链多是铂金项链加钻石吊坠,最低消费也要七八

此外,如今拍摄婚纱照,最便宜的套系也在 1500 元以上,若想多穿几套礼服,多选些外景,那价格就直 线上升了。

### 婚庆公司 收费模糊

记者在采访中遇到一位姓吴的先生, 他对记者 说,自己曾在郑州某婚纱摄影店拍了婚纱照,回到鹤 壁后,接到了好几个婚庆公司打来的电话,他怀疑自 己在影楼留下的个人资料,被影楼卖给了婚庆公司, 不然,那些婚庆公司怎么会知道自己的联系方式,还 知道自己要结婚了?

在记者走访的多家婚庆公司中,婚礼服务的报价 最低为 3000 元,个性化的婚礼服务在 8000 元至 1 万 元,但多家婚庆公司表示不签合同。当记者询问没有 合同, 若婚礼当天出了问题该如何赔偿时, 接待记者 的员工一再表示,他们是专业人员,不会出现问题,并 坚持不会与顾客签订正式合同。

在报价上也是一样,这些婚庆公司的价目表上都 只有 XXX 元套餐的字样,具体哪项服务收费几何,完 全没有明码标价。

记者看到新区某婚庆公司的价目表上标价为 3668 元的套餐和 8888 元的套餐相比, 所列出的服务 项目只多出6项,当记者询问它们的具体差别时,业务 员一再表示,"一分价钱一分货",只要在他们公司多花 钱就一定不会吃亏,但他们公司具体服务项目的区别 究竟在哪里,他始终没有明确的表述。

甚至有家婚庆公司的员工对记者说, 他们的服务 上不封顶,只要顾客出得起钱,三千元、五千元能做,几 十万元、上百万元也能做。

## 咱的父辈 简单成婚

是发发喜糖,请三五亲友热闹热闹……那时,结婚几 乎不花什么钱。

今年56岁的刘阿姨告诉记者,她当年结婚只是在 家里摆了一桌酒席,请了几位亲戚和朋友,就算是结 婚了。她认为简简单单就挺好。

结婚办不办仪式都是给别人看的,只要两个人 儿,不是演戏给人看的。现在结婚花的钱是越来越多,说。

我们的父辈结婚很简单,没有什么仪式,最多就 可是离婚的也越来越多,与其整那些花架子,还不如踏 踏实实把自己的家搞好。"刘阿姨对记者说。

而选择了"裸婚"的赵女士也对记者说,只要两个 人真心相爱,外表和经济条件都是次要的。她和丈夫是 去年秋天领的结婚证,随后参加了在新世纪广场举行 的集体婚礼,他们连婚纱照都没有拍。"虽然现在能够 接受'裸婚'的新人不多,但是只要好好经营自己的爱 互敬互爱,过得幸福就好了,过日子是实实在在的事情,相信我们将来的生活一定能够幸福美满。"赵女士

今年1月18日,据市民政局社会事务科披露的最 新数据显示,我市 2011 年结婚和离婚的人数都创下历

2011年,我市结婚人数为16172对,比此前最高 年份 2010 年增加了 216 对, 离婚人数相对平稳,为 1567 对,比 2010 年最多时增加了 20 多对。

# 春节应酬多 吃喝悠着点

晨报讯(记者 秦颖)春节 期间, 亲朋好友聚会免不了要 大吃大喝,这可以说是每年春 节的主题之一,不少市民因为 暴饮暴食伤了身体。1月28 日,记者从我市几家医院了解 到,春节这几天几乎每天都能 接到几个"吃"出毛病的患者, 春节期间吃伤喝伤的市民还真

## 节日饮食不规律 威胁健康

"每年春节后看急诊的患 者总会增多,因为过节期间不 健康的饮食和作息方式,为各 种疾病的发生提供了条件。每 天都有十几位咨询病情的患 者,不少人吃得拉肚子。"28 日,市第一人民医院一位医生 告诉记者,春节期间饮食不规 律,且容易过量,天天大鱼大 肉,蔬菜摄入量过少,导致身体 出现各种不适症状。

"春节期间应酬很多,再加 上抽烟、喝酒、通宵上网或玩牌 等,作息时间颠倒,容易造成身 心疲劳和抵抗力下降,身体会 吃不消。有些肠胃敏感的人,稍 不留神就会出现腹泻、胃疼等 反应。"医生提醒市民,假日期 间吃吃喝喝虽然少不了,但是 一切要以健康为主, 切不可贪 食伤身。

记者了解到,节日期间患 牙痛、牙肉肿痛等口腔急病的 患者也不少。新区黄河路一家 牙科诊所的张医生告诉记者, 初五刚开门,就有好几位患者 前来看病。

"过黏过硬的食物容易对 口腔造成损伤,不仅容易增加 口腔溃疡发生的几率,这类甜 食粘连在牙齿上也不易清理, 容易滋生牙菌斑。不少人吃喝 到深夜,不刷牙就上床睡觉,或 者不定时进食、喝酒,也会导致 口腔滋生细菌。"张医生说。

## 过量饮酒致病患者 明显增多

记者从新区多家医院了解 到,这两天因过量饮酒身体出 现不适的患者明显增多,大部 分是年轻人。浚县县医院一位 护士告诉记者,大年初二就有 一位喝醉的男子被家人送到了 医院,患者中午在亲戚家喝酒, 晚上又和朋友接着喝,最后不 仅神智不清,还出现了吐血的 症状。大过年的把家人吓得不 轻,被连夜送到医院救治。

"每年过年,都有不少市民 因过量饮酒被送进医院救治 的,还有因气管被呕吐物呛住 导致呼吸困难的情况。建议市 民不要空腹饮酒,醉酒后千万 不可平躺, 防止呕吐物堵塞支 气管。"医生提醒市民,过度饮 酒可能会带来胃出血等并发 症,市民应话量饮酒,酒后喝点 蜂蜜水或者蛋清等, 对因讨量 饮酒造成的身体不适有一定缓

此外, 今年春节处在农历 数九寒天中的四九,是一年中 天气最冷的日子,受寒流影响, 春节期间感冒患者也增加了不 少。在淮河路一家私人诊所,记 者见到了前来买药的白女士, 她告诉记者,因为老家比较冷, 前两天她和老公都患了感冒。 该诊所医生告诉记者,冬季是 感冒易发的季节,除了注意饮 食,更要注意保暖。